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Тема:  Таблиця множення числа 7. Задачі на збільшення та зменшення числа на кілька одиниць, сформульовані у непрямій формі.

Мета:    - ознайомити учнів з таблицею множення числа 7 та з її практичним застосуванням;

· формувати вміння розв’язувати задачі на збільшення та зменшення числа на кілька одиниць, сформульовані у непрямій формі;

· розвивати математичне мовлення, обчислювальні навички;

· розвивати логічне мислення, просторову уяву, увагу, пам’ять, розумову активність,інтуїцію,пізнавальну самостійність;

· виховувати такі людські якості,як: сумлінність,здатність до переборення труднощів, працелюбство, почуття взаємодопомоги;

· формувати інтерес до вивчення математики.
       Тип уроку:  комбінований
Обладнання:  Роздатковий матеріал, таблиці, таблиця множення.
Хід уроку:
I. Організація  класу.

- (Хвилинка емоційного настрою). 
Вчитель.
- Нумо,всі за парти сядемо.
- Все готово, чи не так?
- І промовимо…
· Учні.
- Раз, два, три, чотири,п’ять –
- Хочемо все на світі знать!
Вправа «Очікування».
- Цікаво, діти, а що кожен із вас чекає від уроку?
- Підніміть ліву руку ті, хто очікує на уроці отримати нові знання.
- А зараз праву – ті,хто чекає цікавого спілкування.
- Хто очікує отримати гарні оцінки за свої досягнення – підніміть обидві руки.
Мені дуже приємно,що майже всі очікують отримати нові знання.
II. Актуалізація опорних знань, умінь і навичок.
1. Усна лічба.
(Перевірка знань таблиць множення чисел  2,3.4.5.6).
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2. Віршовані задачі.  (Метод «Мозковий штурм»)
1.  Чотири індики пішли на музики,
Танцювали, гупали.
Скільки ніжок тупали?   (2х8)
    2.Сорок вісім карасів наловили ми усі,
А нас було всього шість.
Скільки кожен із нас з’їсть?  (48:6)
3.  Вісім яблук у корзині принесла мати дитині
І сказала: «На, мій сину,
Четверту  з’їж із них частину».
Хто тепер з вас відповість,
    Скільки яблук хлопчик з’їсть?  (8:4)
4.    Білка моркву посадила,
Штук шістнадцять там вродило,
П’ять зайців по три зірвали.
Скільки білочці зосталось?  16 – (3х5)
3.  Хвилинка   каліграфії

  - Діти,запишіть у своїх робочих зошитах посередині число, класна робота.
 - Зараз я вам загадаю загадку про число,а ви слухайте уважно.
Раз,два,три,чотири, п’ять, -             Тож відомо буде всім –
До п’яти ще два додати,                   Разом вийде число…(сім)
- Дайте характеристику   числа  7.
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- Здавна число 7  вважали священним і щасливим числом. Згадайте, у яких назвах, прислів’ях  згадано число 7?
                            Семеро одного                    Вовк і семеро 
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                             не чекають                         козенят
Сім нот                                                                                       сім днів

                                                                                                       у тижні 

                              7                 сім чудес 

   сім кольорів                                                                            світу
      веселки
                                                   

                                              Білосніжка і семеро 

                                                         гномів 
(Асоціативний кущ)
- Діти,а якщо ми поряд з числом 7 напишемо ще одну сімку. Яке число отримаємо?  (77).
- Яке це число?     (Двоцифрове).
- Парне чи непарне?    (Непарне)
- Назвіть сусідів числа  77. (76,78).
- З яких розрядів складається двоцифрове  число?     (З одиниць і десятків).
- Скільки в ньому одиниць?     (7).
- Скільки в ньому десятків?      (7).
-А скільки всього одиниць у числі 77?  (77).
- Пропишіть рядок числа 7 і рядок числа 77.
ІІІ.  Повідомлення  теми  і  мети  уроку.
Мотивація навчальної діяльності
Гра  «Д Е Ш И Ф Р У В А Л Ь Н И К И»
- Діти, сьогодні ми з вами поринемо у світ математики. Щоб дізнатися про тему нашого уроку,треба її розшифрувати.
ТАБ+ЛИКЕН- КЕН+ЦЯ
МНО+ЖЕК- К+ННИК- ИК+Я
ЧИСЛІ- ЛІ+ЛА
СІЛЬ- ЛЬ+М
         - Отже, яка тема нашого уроку?    (Таблиця множення числа 7).
- Ми сьогодні ознайомимося  з таблицею множення числа 7 та з її практичним застосуванням;  Математика, як сказав відомий російський полководець Олександр Суворов, це – гімнастика для розуму. Ми з вами теж будемо продовжувати тренувати свій розум, складати таблицю множення числа 7, розв’язувати приклади і задачі, працювати з геометричним матеріалом, виконувати творче завдання.
ІV. Вивчення   нового  матеріалу.

Підготовча робота.

Фронтальне опитування  (метод  «Мікрофон»)

- Що називається дією множення?

- назвіть компоненти дії множення.

замініть приклад на додавання 3+3+3+3+3 прикладом на множення.

- Що означає перший множник?

-Що показує другий множник?

РОБОТА З ПІДРУЧНИКОМ (с.121).

-А зараз погляньте в підручнику завдання №799,який приклад ви бачите?  ( 7х8 =56).

-Що означає кожний множник?  (7 – яке число взято, 8 – скільки разів взято число 7)

-Як перевірити, що 7х 8=56?

Вивчення нового матеріалу.

-Діти, погляньте на завдання № 800.

-Давайте з вами прочитаємо і складемо таблицю множення числа 7.

ТАБЛИЦЯ  МНОЖЕННЯ  ЧИСЛА 7.

                 7 + 7                                                                                 7  х 2 = 14

                 7 + 7 + 7                                                                           7 х  3 = 21

                7 + 7 + 7 + 7                                                                      7 х 4 =  28
                7 + 7 + 7 + 7 + 7                                                                7 х 5 =  35

                7 +  7 + 7+ 7 + 7 + 7                                                          7 х 6 =  42
                7 +  7 + 7 +7 + 7 + 7 + 7                                                    7 х 7 = 49

               7 + 7 + 7 +7 + 7 + 7  + 7 + 7                                              7 х 8 =  56

               7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 + 7 +7 + 7                                         7 х 9 =  63
РОБОТА   НАД    ТАБЛИЦЕЮ.
    -Діти, зверніть увагу, що перший  стопчик – це числа  7, а другій – від 2 до 9. Кожне наступне число збільшується на один. Стопчик відповідей – це числа від 14 до 63. Кожне наступне число збільшується на 7.

-Як перевірити кожен результат таблиці множення числа 7?     
 (Додаванням числа 7).

Як ще можемо  знати результати множення числа 7 з вивчених таблиць множення?  (За допомогою вже відомих результатів множення чисел 2, 3, 4, 5, 6,використовуючи переставний закон множення).

Читання таблиці множення числа 7 ланцюжком, дощиком.
Ф І З К У Л Ь Т Х В И Л И Н К А
6 х 2 = 12                             (Стають біля парт, руки витягнуті вздовж тулуба)
Діти в школі вчаться,
6 х 3 = 18                              (Виконують танцювальні вправи)
На перерві веселяться

6 х4 = 24 (Руки піднімають,пальчики стиснуті в кулаки, поперемінно згинають у ліктях і піднімають гантелі)

Хочу набратися сили
6 х 5 = 30  (Руки в боки,біг на місці.)

І на урок не запізнитись

6 х 6 = 36  (Поперемінно виконують заперечливі рухи вказівними пальчиками правої та лівої руки)

Учень у школі – не гість

6 х 7 = 42   (Вирівнявшись,кладуть руки одна на одну перед грудьми)

Кожен працює сповна

6 х 8 = 48    (Приставляють кисті рук до голови, витягують пальчики вгору та махають ними.)

Вчаться навіть звірі в лісі.

6 х 9 = 54      (махають руками в сторони від середини грудей.)
Учні все зрозуміли

6 х 10 = 60    ( Стоять струнко. Сідають за парти.)
І уроками дорожать.

Усі тихенько сідають

І працювати починають.
Первинне закріплення
Обчислення прикладів з коментуванням.
7 х (36 – 32) =             (7 х 8 ) – 12 =              ( 25 – 18 ) х 7 =

V.  Узагальнення та систематизація знань, умінь і навичок.

З а д а ч а .    За  3 дні кіт з’їдає 6 сосисок. Скільки потрібно купити сосисок, щоб він ласував ними тиждень?
Р О Б О Т А     Н А Д   З А Д А Ч Е Ю

Вивчення умови задачі

-Про кого йдеться в задачі?
-За скільки днів кіт з’їдає 6  сосисок? 
Про що запитується в задачі?

3д. – 6с.

7д. - ?
РОЗБІР   ЗАДАЧІ.

- Нам відомо, що за 3 дні кіт з’їдає  6 сосисок. Чи можемо ми дізнатися, скільки сосисок з’їдає кіт за 1день?

Якою дією? Чому? Який вираз складемо?

-Скільки днів у тижні?

-Ми дізналися, скільки сосисок кіт з’їдає за 1 день. Чи можемо ми дати відповідь на запитання задачі? Якою дією? Чому? Який вираз складемо?
-Отже, яка перша дія? Яка друга дія?

Р о з в ‘ я з а н н я  з а д а ч і.

1).  6 : 3 = 2(с.) – з’їдає кіт за 1 день;

2).   2 . 7 =14(с.)
Відповідь: 14 сосисок потрібно Коту, щоб ласувати ними тиждень.
ФІЗКУЛЬТХВИЛИНКА     ДЛЯ   ОЧЕЙ.

ЗАДАЧА    на збільшення числа на кілька одиниць,сформульована в непрямій формі.

У дитячий садок привезли 40 кг яблук,що на 8 кг менше,ніж груш. Скільки кілограмів груш привезли до дитячого садка?
РОБОТА  НАД  ЗАДАЧЕЮ

-Про що йдеться в задачі? 
-Які фрукти завезли у дитячий садок?

-Скільки кілограмів яблук привезли в дитячий садок?

Що сказано про груші?  Отже груш завезли на 8 кг більше.

-Про що затитується в задачі?
РОЗБІР    ЗАДАЧІ.

-Відомо, що у дитячий садок привезли 40 кг яблук,що на 8 кг менше, ніж  груш. Тобто, груш привезли на 8 кг
більше. Чи можемо ми дізнатися, скільки кілограмів груш привезли до садка? Якою дією? Чому? Який вираз складемо?

РОЗВ’ЯЗАННЯ    ЗАДАЧІ.

1).    40 + 8 = 48(кг)
Відповідь:   48 кг груш привезли до дитячого садка.

Задача  №803.

Трактор за  6 год роботи витрачає 42 л пального. Скільки літрів пального витратить цей трактор за8год?

РОБОТА     НАД    ЗАДАЧЕЮ

-Про що йдеться в задачі?

-Скільки годин працюв трактор?

-Скільки літрів пального витрачає трактор за 6 год роботи?

-Про що запитується в задачі?

РОЗБІР    ЗАДАЧІ.

-Нам відомо,що трактор працював  6 год і, що він витратив 42 л пального.

-Чи можемо ми дізнатися, скільки літрів пального трактор витратив за 1 год?
-Якою дією?  Чому? Який вираз складено?

-Ми дізналися, скільки літрів пального витрачає трактор за 1 годину. Чи можемо ми тепер дати відповідь на        запитання задачі? Якою дією? Чому? Який вираз складемо?

-Отже, яка перша дія?  Яка друга дія?
РОЗВ’ЯЗАННЯ      ЗАДАЧІ

1).   42 : 6 = 7(л) – за 1 годину;

2).     7 .  8 = 56(л)

Відповідь:  56 літрів пального витратить  трактор  за 8 годин.

САМОСТІЙНА    РОБОТА  З  ВЗАЄМОПЕРЕВІРКОЮ
- Діти, подивіться на дошку, на ньому зображені приклади,які вам потрібно самостійно обчислити.
                     7 х 8 + 14 =                                                45 – 7 х 3 =
                     58 – 7 х4 =                                                (12 – 6) х 7=

                    36 + 7 х 6 =                                                7 х (28 – 20) =

                    7 х 7 + 11 =                                               (19 – 14) х 7 =
V. ПІДСУМОК  УРОКУ І ПОВІДОМЛЕННЯ  ДОМАШНЬОГО  ЗАВДАННЯ
Рефлексія  «Незакінчене  речення»
-А зараз я хочу дізнатися, чи справдились ваші очікування.

На сьогоднішньому   уроці, я вдосконалював свої вміння…

На сьогоднішньому уроці найважливішим було…

На уроці я навчився…

Я пригадав на  уроці…
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